

第六届数字中国建设峰会开幕

集中展示数字中国建设最新成果,分享发展经验



昨日,参观者在第六届数字中国建设成果展览会上体验古籍数字化技术。
新华社发

新华社福州4月27日电 4月27日,第六届数字中国建设峰会在福建省福州市开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式并发表主旨讲话。

本届峰会以“加快数字中国建设,推进中国式现代化”为主题,以宣传贯彻落实《数字中国建设整体布局规划》为主线,集中展示数字中国建设最新成果,分享发展经验,以数字中国建设推动高质量发展,助力中国式现代化。峰会将举办系列论坛活

动,包括开幕式、主论坛以及20个分论坛,发布《数字中国发展报告(2022年)》等重要报告,启动2023年全民数字素养与技能提升月。峰会期间,还将举办数字中国建设成果展、数字产品博览会以及数字中国创新大赛。成果展重点展示数字基础设施、数字经济、数字社会等11个方面的数字化最新成果和优秀实践案例。数字产品博览会打造国际化、市场化、专业化的“买全球卖全球”数字产品交易和产品服务平台。数字中国创新大赛设

置9个赛道,参赛人数2.7万余人。此外,云生态大会、工业互联网生态大会、人工智能生态大会,以及“闽江夜话”、“有福之州·对话未来”等特色活动也将同步举行。

全国政协副主席梁振英出席。

本届峰会为期2天,由国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、福建省人民政府共同主办。

相关新闻

厦门组团积极参加第六届数字中国建设峰会

晨报讯(厦门日报记者 吴海奎 李晓平)昨日,第六届数字中国建设峰会在福州开幕,厦门组团积极参会。市长黄文辉参加开幕式等活动并见证厦门项目签约。

在福州期间,黄文辉分别会见了出席第六届数字中国建设峰会的中国通用技术集团、浪潮集团、抖音集团、文鲸集团等企业嘉宾,与他们深入交流,共同探讨进一步深化务实合作意向。黄文辉感谢各企业对厦门经济社会发展的大力支持。他说,当前,厦门正全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,大力实施科技创新引领工程,高水平建设数字厦门,加快推进数字产业发展和产业数字化转型,抢抓高质量发展新赛道,为努力率先实现社会主义现代化开好局起好步。厦门有着优越的营商环境和完善的配套政策,欢迎企业来厦投资兴业、共享发展机遇,

我们将为企业在厦门发展提供全方位的服务保障,携手实现互利共赢。

本届峰会设置数字福建建设成果展和第六届数字中国建设峰会数字福建展区,我市组织优秀企业、创新案例参展。其中,美亚柏科、威特科技等6家单位项目入选数字福建建设成果展示馆;金龙汽车、厦门丝路海运等9家单位项目入选数字中国建设峰会数字福建展区。此外,我市参加本届峰会签约活动的项目有9个,包括中能瑞新、天翼云、厦门金砖数字工业智谷等,总投资额187.3亿元,涉及云服务、智慧城市、智能制造及新能源等领域,将助力厦门加快建设国家数字经济创新发展示范区。

峰会前夕,福建省发布2023年数字经济核心产业领域创新企业名单,我市108家企业入选,数量居全省前列。

副市长庄荣良参加峰会有关活动。

《厦门市进一步促进会议展览业发展扶持办法》近期将印发

最高补助800万 促“产业+会展”发展

晨报讯(记者 林雅婷)厦门市一直高度重视会展业发展,为抓住今年会展业复苏发展机遇,厦门市商务局(会展局)、市财政局近期将印发《厦门市进一步促进会议展览业发展扶持办法》(以下简称《扶持办法》)。昨日,厦门市商务局副局长、会议展览局局长陈颖颖接听市长专线,解读会展业新政策。

据悉,《扶持办法》中首次提出对线上展览会的补助政策,线下展会同时举办线上展览的项目可以申请补助,进一步推动“线上+线下”展览项目融合发展;提出成长性奖励、会展主体培育奖励政策、建立产业会展项目评审机制等,发挥

会展场馆招展引会的积极性和主动性,提升会展场馆竞争力。

在会展人才储备方面,主要有人才落户奖补和会展培训奖补政策,对公益性人才培养项目予以补助,最高奖补30万元,助力培育专业型人才,提升展会服务质量。

为提升我市会展业国际化、品牌化、专业化、市场化水平,促进“产业+会展”融合发展战略,今年政策修订适度提高奖补标准,对符合厦门市四大支柱产业、四个战略性新兴产业、六个未来产业的“4+4+6”现代化产业体系或千亿产业链结合度比较高的项目,在原有奖补标准基础上最高上浮50%,单个项目最高补助800万

元,招揽引进优质高能级展会到厦举办,促进会展融合发展。

同时,鼓励我市会展承办机构及会展场馆运营机构积极做大业务规模,以扶大扶强,对承办机构完成既定目标给予奖励;对年度新引进项目按规模分两档给予补助,单个场馆最高奖励100万元。

据了解,《扶持办法》将于近期印发,与之配套的“申报指南”也将发布,会展企业可根据“申报指南”到厦门市商务局的会展大数据平台进行申报,实现“云上”初审,更加便捷。在PC端,企业将相关参数输入后,会有一个智能计算器,自动算出大致的奖补金额,更加智能贴心。

市残联等举办“惠厦保”暨医保政策解读会 降低残疾人因病致贫风险

晨报讯(记者 林夏悦)为兜牢民生保障底线,有效防范、降低残疾人因病致贫、因病返贫的风险,4月24日至26日,市残疾人联合会、市医疗保障管理局等携手举办“为爱续航,聚善而行——‘惠厦保’暨医保政策解读会”,邀请厦门市医疗保障管理局、“惠厦保”项目专干,为全市六区残联系统600多名残疾人

工作者和残疾人联络员解读今年的保障内容,拓展我市残疾人工作者的医保政策和商业补充医疗保险知识。

“‘惠厦保’什么时候可以买?保障期限有多长?”解读会上,参训学员积极答题。随后,在“惠厦保”项目专干指导下,学员纷纷用手机操作参保,并用家庭共济账户为家人现场购买。

陈嘉庚长孙参访厦门海洋职业技术学院并勉励师生: 为建设海洋强国作贡献

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 胡啸尘)4月26日上午,陈嘉庚长孙陈立人参访厦门海洋职业技术学院,沿着嘉庚先生创办水产航海教育的兴学之路,开启了一场跨越百年的兴海强国对话。

陈立人参观了嘉庚长廊、复生长廊、校史馆等。在随后举行

的座谈会上,陈立人与师生共同追思嘉庚先生为我国水产航海事业做出的重大贡献。他对厦门海洋职业技术学院的发展表示支持,希望学校继承嘉庚精神,弘扬诚毅校训,努力实现嘉庚先生的夙愿,为我国建设海洋强国作出新的贡献。